

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 116 (3582) | Среда 7 октября 1942 г. | Цена 10 коп.

## Октябрь — решающий месяц зяблевой пахоты

Подъем зяби — важнейшая военно-хозяйственная задача. Выподнять план зяблевой пахоты в ранние сроки, при соблюдении правил агротехники — это значит заложить прочную основу для высокого урожая будущего года. А поэтому проведению этого важнейшего агротехнического мероприятия должно быть уделено серьезное внимание руководителей машинно-тракторной станции, райземотдела, колхозов и всех колхозников.

Как в нашем районе обстоит дело с подъемом зяби? Плохо. Из 16000 гектаров по плану на 6 октября вспахано зяби всего лишь 3535 гектаров. Многие колхозы очень медленно ведут зяблевую пахоту, выделяют на эту работу малое количество конной силы. Колхозы, где не хватает лошадей, не используют на вспашке зяби быков и коров.

Слабыми темпами ведут подъем зяби колхозы Пешеланского сельсовета. Новоселковский колхоз «Залог победы» из плана 400 гектаров на 5 октября вспахал зяби только 85 гектаров. Бебьевский колхоз «Новая деревня» из 110 гектаров поднял зяби только 12 гектаров, Пешеланский «Осоавиахим» из 280 гектаров — 45.

Крайне медленно идет зяблевая пахота в Больше-Тумановском, Мало-Тумановском, Саблуковском колхозах. Руководители этих колхозов проявляют полнейшую безответственность в этом важном деле.

В районе есть колхозы, которые успешно ведут подъем зяби. Колхозы «Новый мир» и «Борьба», Морозовского сельсовета, на днях закончат выполнение плана вспашки зяби. Возможности, какие имеют эти

колхозы для успешного выполнения плана зяби, есть в каждом колхозе, их надо только умело использовать.

Многие пахары, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, работают на вспашке зяби высокопроизводительно. Колхозники Каменского колхоза «Наша сила» Алексей Иванович Исаев, Иван Алексеевич Назаров при норме 80 соток гектара вспахивают до 95 соток гектара. Подростки Красносельского колхоза «Мировой Октябрь» Александр и Николай Туковы и Александр Щипков выполняют норму на подъем зяби с лишним на 200 процентов.

Но некоторые колхозники не борются за повышение производительности труда. Колхозники Красносельского колхоза В. И. Шаши и Н. Е. Кречин не выполняют установленной нормы на пахоте зяби.

Сейчас, когда над нашей страной нависла грозная опасность, каждый трудящийся должен работать напряженно, не покладая рук, не только выполнять, но и перевыполнять нормы.

Очень плохо обстоит дело с заводом горючего в тракторные бригады. В бригаде тов. Демина, работающей в Виняевском колхозе «Отбой», 2 трактора, которые должны работать на подъеме зяби, простаивают: нет горючего.

Дирекции МТС нужно принять меры к своевременному заводу горючего в тракторные бригады.

Октябрь — решающий месяц зяблевой пахоты. Надо резко усилить темпы подъема зяби и завершить эту работу в ближайшие дни. Это будет лучшим подарком к 25 годовщине Великого Октября.

### Двухсотники

Многие колхозники Красносельского колхоза «Мировой Октябрь» боевыми делами отвечают на письмо алтайцев. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они показывают образцы высокой производительности труда. Так, пятнадцатилетние подростки Александр и Николай Туковы и четырнадцатилетний Александр Щипков установленную норму на пахоте зяби выполняют с лишним на 200 процентов. Они дали слово до-

вести производительность труда до 250 процентов.

Но есть и такие колхозники, которые не выполняют установленной нормы. К таким относятся В. И. Шаши, Н. Е. Кречин и другие.

В военное время от каждого трудящегося требуется самоотверженная работа. Каждый колхозник должен не только выполнять, но и перевыполнять установленную норму. Этого требует фронт, этого требует родина.

С. Туков.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

Бригады нашего колхоза ежедневно выделяют на подъем зяби по 5 лошадей. На вспашке зяби у нас каждый день занято 20 лошадей.

Большинство пахарей борется за выполнение и перевыполнение норм. Так, например, колхозники Алексея Иванович

Глухов, Михаил Иванович Исаев, Иван Алексеевич Назаров при норме 80 соток гектара вспахивают зяби до 95 соток гектара.

Сидоров,

счетовод Каменского колхоза «Наша сила».

## ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди обратился к председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. „Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?“

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. „Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расши-

рить и улучшить эту помощь?“

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. „Какова еще советская способность к сопротивлению?“

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

## Приветствие Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР Маршалу Советского Союза тов. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, одного из активнейших организаторов вооруженных сил Советского Союза и выдающегося полководца Красной Армии — в день Вашего шестидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и дальнейшей плодотворной работы по укреплению мощи Красной Армии, героически борющейся с немецко-фашистскими захватчиками за честь и независимость нашей Родины.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
СОЮЗА ССР.

## Приветствие Народного Комиссариата Оборона Маршалу Советского Союза тов. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Народный Комиссариат Оборона горячо поздравляет Вас с днем Вашего шестидесятилетия.

Отдав с первых дней создания Красной Армии свои военные знания и опыт крупного военачальника делу строительства и укрепления вооруженных сил Советского Союза, Вы, на протяжении четверти века, не покладая рук, рабо-

таете над совершенствованием боевой выучки войск, над воспитанием командиров Красной Армии, ныне героически борющейся с гитлеровскими ордами.

Народный Комиссариат Оборона желает Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Маршала Советского Союза тов. ШАПОШНИКОВА Б. М. орденом ЛЕНИНА

В связи с 60-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским

государством, наградить тов. Шапошникова Бориса Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 октября 1942 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О ПРИСВОЕНИИ имени МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. Б. М. ШАПОШНИКОВА ВЫСШИМ СТРЕЛКОВО-ТАКТИЧЕСКИМ КРАСНОЗНАМЕННЫМ КУРСАМ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ КОМАНДНОГО СОСТАВА ПЕХОТЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ПЕРВОМУ ТАМБОВСКОМУ КРАСНОЗНАМЕННОМУ ПЕХОТНОМУ УЧИЛИЩУ

Присвоить имя Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошникова:

1. Высшим Стрелково-Тактическим Краснознаменным Курсам Усовершенствования

командного состава пехоты Красной Армии.

2. Первому Тамбовскому Краснознаменному пехотному училищу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 октября 1942 г.

## Энергично работали на скирдовании вики

Группа студентов исторического факультета учительского института в количестве 17 человек во главе с преподавателем 4 октября вышла на воскресник в Новоусадский колхоз «Привольная жизнь». Руководители колхоза организовали им

хорошую встречу.

Студенты энергично работали на скирдовании вики. За 3½ часа они заскирдовали этой культуры с площади около 6 га. Особенно хорошо работали студентки тт. Клюенкова, Сажина, Шеронова (первый курс),

Романова, Старова (второй курс) и другие.

Надо отметить, что некоторые студенты уклонились от участия в воскреснике. Дирекцией института к ним должны быть приняты меры воздействия.

В. Бабкин.

## Районное совещание финансовых работников села

5 октября в Арзамасе состоялось районное совещание финансовых работников села. На этом совещании были заслушаны доклады заведующей отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Ившиной о международном положении и заведующего районным финансовым отделом тов.

Безрукова об итогах выполнения финплана третьего квартала.

Участники совещания вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту и приняли обращение ко всем финансовым работникам и финактивистам района, которое мы ниже публикуем.

## Все силы — на помощь Фронту!

### Ко всем финансовым работникам, финактивистам района

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные дни встречает наша страна 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Шестнадцатый месяц советский народ ведет отечественную войну против немецко-фашистских оккупантов. Враг топчет наши нивы, заливая кровью нашу родную землю, он захватил жизненно важные районы нашей страны.

Кровавые гитлеровские бандиты жадно тянутся к Сталинграду, к богатствам земли и недр Кавказа. Коварный враг поставил перед собой задачу — отрезать от нашей страны Советский Юг, захватить Грозный, Баку, овладеть нефтяными источниками и промыслами.

На полях сражений в районе Сталинграда и в предгорьях Кавказа идут невиданные по своему масштабу и ожесточенные бои. Ценой невероятных потерь гитлеровские захватчики рвутся вперед.

Над нашей страной нависла опасность. Никогда опасность

не была так серьезна, как сейчас. Борьба идет не на жизнь, а на смерть.

Наши бойцы и командиры доблестной Красной Армии мужественно, упорно сражаются с гитлеровскими полчищами, героически отстаивая каждую пядь советской земли.

Сейчас от каждого трудящегося, находящегося в тылу, требуется напряженная работа. Чтобы помочь Красной Армии ускорить разгром ненавистного врага, каждый из нас должен работать с удвоенной, утроенной энергией, не покладая рук.

Война требует упорной работы и материальных средств. Учитывая важное значение своевременного выполнения финансового плана, финансовые работники, финактивисты нашего района по-военному работали в третьем квартале. Благодаря этому все сельсоветы полностью выполнили финплан.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, мы, участники районного совещания финансовых работников,

берем на себя обязательство — на основе широко развернутой массово-разъяснительной работы среди населения и применения метода социалистического соревнования добиться выполнения и перевыполнения финансового плана четвертого квартала по всем видам сельских платежей: сельскохозяйственному налогу, страховым платежам, военному налогу, займу, денежно-вещевой лотерее, а также по зачислению недоимок — к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Призываем последовать нашему примеру всех финработников и финактивистов района.

**М. Безруков, П. Чебанов, Котенков, М. Курамина, Г. Орлов, Н. Меркульев, В. Баранова, И. Костылев, Г. Кригер, А. Рогова, Н. Бабушкин, И. Чкалин, С. Хритинина, Селиверстова, П. Лобанова, А. Михайлина, А. Бородавкина, З. Царева, П. Лобанова и другие.**

## Получили премии за успешное выполнение финансового плана третьего квартала

Исполком райсовета, обсудив вопрос об итогах выполнения финансового плана третьего квартала, отметил, что сельские советы, включившись в областное социалистическое соревнование сельских советов, достигают значительных успехов в своей работе.

В третьем квартале все сельские советы района выполнили финплан. По району финансовый план выполнен на 113,5 процента, по селу — на 149,8 процента.

Исполком райсовета решил: Ассигновать на премирование финансового актива 5750 рублей.

Передать переходящее красное знамя райисполкома

Вас.-Вражскому сельсовету, выполнившему финплан третьего квартала на 158,6 процента, добившемуся также успеха в проведении уборки урожая, выполнении плана госпоставок, развитии животноводства, и выделить ему 500 рублей для премирования финактивистов.

Премировать председателей сельсоветов: Вас.-Вражского тов. Белову, Новоусадского тов. Рунова, Ленинского тов. Крылова, Красносельского тов. Пижину 200 рублями каждого, председателей: Хватовского сельсовета тов. Бочкова и Сталинского тов. Возлова по 175 рублей.

Премировать финагентов тт. В. М. Баранову (Вас.-Враг), Н. С. Бабушкина (Н.-Усад),

П. М. Лобанову (Красное) 200 рублями каждого; тт. А. А. Михайлину (Саблуково), И. В. Костылева (Хватовка), С. В. Хритинину (Сталино) — 150 рублями каждого и наградить их почетной грамотой.

Премировать счетоводов-кассиров тт. Селиверстову (Н.-Усад), Тихонову (Красное), Чанову (Сталино) 150 рублями каждую, т. Бородавчину (Хватовка) — 100 рублями.

Отпустить в распоряжение райфо 500 рублей для премирования общественных инспекторов и 500 рублей для премирования налоговых инспекторов райфо тт. Чкалина и Меркулева, выдать им премии по 250 рублей.

## Что ТЫ сделал для фронта?

### Предоктябрьские подарки

Колхозники Водоватовского колхоза имени Кирова посылают славным защитникам родины предоктябрьские подарки.

Агитаторы Е. П. Егорова, З. М. Бабина, М. П. Боляшева, Е. В. Сорокина организовали сбор табака для бойцов. Они собрали его 18 килограммов.

Колхоз выделил для фронтовиков 40 килограммов пшеничной муки и 10 килограммов шерсти, из которой будут изготовлены для красных воинов теплые варежки.

### Не имеет падежа поросят

Свинарка сельхозартели «Память Ильича», Ленинского сельсовета, Евгения Ивановна Ипатова работает на свиноводческой ферме три года. Ей поручен уход за 8 свиноматками. Она любовно относится к своему делу.

Тов. Ипатова, включившись

во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству, взяла обязательство не допускать падежа молодняка. Свое слово она сдерживает, весь приплод сохранила. В первый опорос она получила 200 поросят — план 160.

### Перевыполнили план удоя

Лучшей дояркой в совхозе «Культура» является А. М. Башкирова.

Тов. Башкирова перевыполнила годовой план удоя молока от закрепленной за ней группы коров. При плане 17675 литров она по-

лучила молока 20760 литров.

Энергично борется за повышение удойности коров доярка Морозова. Она перевыполнила годовой план удоя, надила молока от своей группы коров 23192 литра — план 20.240 литров.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 октября)

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 27 сентября по 3 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

\* \* \*

За 3 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* \* \*

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник силами пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. Два батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Немцы пытались захватить ДЗОТ, в котором находился красноармеец т. Назарьян. Отважный боец хладнокровно расстреливал наседавших на него гитлеровцев. Одного за другим он истребил 17 немецких солдат и отстоял ДЗОТ до тех пор, пока к нему были присланы другие бойцы. На другом участке огнем наших гвардейцев минометчиков сожжено 4 немецких танка, подавлены 3 минометных батареи, разрушено 7 ДЗОТов и уничтожено до трех рот немецкой пехоты.

\* \* \*

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия. В боях за высоту бойцы Н-ской части подбили 2 немецких танка и истребили до 150 вражеских солдат и офицеров. Захвачено оружие, 8 пулеметов, 4 миномета и боеприпасы. Группа наших разведчиков совершила смелый налет на командный пункт одной части противника и захватила важные штабные документы.

В районе Моздока продолжались бои в одном населенном пункте. Бойцы Н-ской части в течение дня отбили шесть атак пехоты и танков противника. Подбито 7 немецких танков и уничтожено до двух рот гитле-

ровцев. Минометчики под командованием т. Бакадзе истребили до 100 гитлеровцев и уничтожили 6 автомашин и станковый пулемет с расчетом.

\* \* \*

В районе Воронежа на одном из участков наши пехотинцы и танкисты смелой атакой ворвались в расположение противника. Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, наши части захватили оборонительный рубеж. В результате боев за день уничтожено до 1.800 солдат и офицеров противника. Взяты трофеи и пленные.

\* \* \*

Пленный лейтенант 10 полка 6 румынской пехотной дивизии Йон Верде рассказал: «В прошлых боях нашу дивизию разбила наголову. Жалкие ее остатки были отведены в тыл. Здесь дивизия получила пополнение из солдат старших возрастов. Их кой-как обучили, и вскоре дивизию снова отправили на фронт. Накануне отъезда два солдата из отдельной минометной роты повесились в казарме. 40 человек из полка дезертировало. Немцы бросили нашу дивизию на опасный участок фронта, и она в первые же дни потеряла только убитыми свыше 2.000 человек».

\* \* \*

Пленный солдат 5 роты 254 полка 110 немецкой пехотной дивизии Рудольф Цепэк рассказал: «В деревнях, где я был, все русские носят номера. Немецкие коменданты придумали это для того, чтобы унизить русских. Без номера ни один русский не имеет права показаться на улице. Выходить из деревни запрещено. Немецкие военные власти опасаются, что жители уйдут к партизанам, и поэтому контролируют дороги, входы и выходы из крупных населенных пунктов».

\* \* \*

Немецко-фашистские мерзавцы обрекли на голодную смерть население Макеевки (Донбасс). Все магазины и рынки закрыты. Жителям под страхом смертной казни запрещено выходить за черту города. В конце сентября гитлеровцы схватили 23 жителей Макеевки, которые шли в ближайшую деревню в надежде достать там продовольствие. Все они были расстреляны. За попытку уйти из Макеевки гитлеровцы повесили на телефонных столбах рабочего металлургического завода 55-летнего Редько Назара Алексеича, мать четырех детей Чуйко Анастасию Георгиевну и 14-летнего Леву Петренко.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

## АРЗАМАССКИЙ ПРИЕМ

техникум механизации сельского хозяйства продолжает прием заявлений на I и II курсы техникума. На I курс принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы, на II курс — окончившие 9, 10 классы средней школы. Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит техников-механиков для МТС, МТМ и совхозов. При техникуме имеются общежитие и столовая. Заявления со всеми документами направлять по адресу — Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58, техникум механизации сельского хозяйства.

М 17655. 3434 \* 1375. Типография «Арзамасской правды».

учащихся во все классы педучилища продлен до 15 октября.

ПРОДАЕТСЯ капустный лист. Обращаться в контору артели инвалидов «Арзамасский розничник» — Кооперативная улица.

ТРЕБУЕТСЯ опытный заместитель старшего бухгалтера. Обращаться по адресу — Кооперативная, 47, контора артели «Инициатива».

Филиалу Московского института требуются ночные сторожа, истопники, технички. Обращаться по адресу — Арзамас, улица К. Маркса, 58.